

以粮为缘 以会为媒

2023山西粮食产销衔接会在大同举行

本报大同9月22日讯(记者 郝薇 实习生 宋辉)以粮为缘,以会为媒,共谋发展。9月22日,由省粮食和物资储备局主办的2023山西粮食产销衔接会在大同市举行。

此次会议的主题为:“畅通产销渠道,深化市场合作,助力粮食安全”。会上,我省与北京、天津、河北、吉林等地粮食和物资储备局签订了粮食安全战略合作框架协议,山西粮油集团有限责任公司等24家省内外粮食企业签订了产销合作协议,共同助力保障粮食安全。

此次粮食产销衔接会,我省与部分省份建立了产销对接长效机制,进一步提升了粮食流通水平,丰富和繁荣了我省粮食市场。

省”的显著特色,与兄弟省市间年粮食流通量在100亿公斤左右,省级、企业间产销合作空间广阔、潜力巨大。

省发展改革委党组成员、省粮食和物资储备局党组书记、局长王云龙在作主旨推介时,言辞恳切地说道:“山西有着‘三无’‘三可’、商机无限的营商环境。当前,全省上下正在全力打造以实体经济为支撑的现代化产业体系,希望与会嘉宾能与山西共谋粮食发展,共创美好未来。”

会议期间,国家粮食和物资储备局粮食交易中心副主任许策对山西省粮食和物资储备局保障地方粮食安全、推动特色粮食产业发展的工作予以肯定。省政府副秘书长郝献民介绍了山西粮食产业发展的路径抓手和特色亮点。

今后,省粮食和物资储备局将按照“主粮增量、杂粮做优、协同保供”的总体思路,锚定提升区域间粮食安全协同保障能力这一目标,在深化省际沟通合作交流方面下更多功夫,充分利用省市产销衔接这一平台和机制,提升优质粮油产品供给水平,铺就粮食产业高质量发展新赛道。

同时,太行一号山货市集火热开市,小米、醋、富硒月饼、红薯、粘糖瓜、桑葚……30余个展位、数百种农特优产品及美食汇聚于此,千万流量网络达人带领广大网友“云探展”。“这是我们农民自己的节日,一定要将最好的产品呈现给大家,共同分享丰收的喜悦。其中,我们研发的这种红薯名叫‘本色红’,香甜软糯,口感特别好,营养价值也非常高。”山西本色农业科技开发有限公司工作人员李明哲拿着刚出炉的红薯向大家热情地介绍。

参会嘉宾以及游客漫步在市集,纷纷了解各个展台前的农产品情况。

“这个桑葚酒里含有18种人体所需的氨基酸和多种微量元素。”山西葭天酒业有限公司总经理马凌云对参展嘉宾说,“我们的产品有线上和线下两种销售方式。目前,产品销往郑州、广州、北京等地,相信通过‘丰收节’搭建的平台,可以销到更远的地方。”对于未来的发展,马凌云很有信心。

“太热闹了,像过年一样,特别开心。今年的收成也很好,我们一定会把日子过红火。”早早就来参加丰收节的横河镇村民卢雪莹精气神十足,看着精彩演出不停拍手称赞。

晋城 欢乐庆丰收 同心促和美

本报晋城9月22日讯(记者 崔振海)9月20日,以“庆丰收、促和美”为主题的2023年中国农民丰收节系列活动在阳城县横河镇启幕。

舞蹈《桃花红 杏花白》拉开了此次丰收节开幕式演出的序幕。整场演出分丰收之源、丰收之路、丰收之要3个篇章。随后,央视《百家讲坛》主讲人魏新讲解了析城山的人文历史,中国农业博物馆农业历史研究部主任、二十四节气保护传承联盟秘书长唐志强解读了“二十四气”,6位自媒体达人及6位太行好物推荐人详细介绍了山茱萸、兰花醋等农产品。

同时,太行一号山货市集火热开市,小米、醋、富硒月饼、红薯、粘糖瓜、桑葚……30余个展位、数百种农特优产品及美食汇聚于此,千万流量网络达人带领广大网友“云探展”。“这是我们农民自己的节日,一定要将最好的产品呈现给大家,共同分享丰收的喜悦。其中,我们研发的这种红薯名叫‘本色红’,香甜软糯,口感特别好,营养价值也非常高。”山西本色农业科技开发有限公司工作人员李明哲拿着刚出炉的红薯向大家热情地介绍。

参会嘉宾以及游客漫步在市集,纷纷了解各个展台前的农产品情况。

“这个桑葚酒里含有18种人体所需的氨基酸和多种微量元素。”山西葭天酒业有限公司总经理马凌云对参展嘉宾说,“我们的产品有线上和线下两种销售方式。目前,产品销往郑州、广州、北京等地,相信通过‘丰收节’搭建的平台,可以销到更远的地方。”对于未来的发展,马凌云很有信心。

“太热闹了,像过年一样,特别开心。今年的收成也很好,我们一定会把日子过红火。”早早就来参加丰收节的横河镇村民卢雪莹精气神十足,看着精彩演出不停拍手称赞。

晋城 欢乐庆丰收 同心促和美

晋城 欢乐庆丰收 同心促和美

打造一支知识型技能型创新型劳动者大军

临汾市将举办职工 创新交流大会暨对话·“平阳工匠”活动

本报临汾9月22日讯(记者 张文华)近日,记者在临汾市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,临汾市职工创新交流大会暨对话·“平阳工匠”活动将于9月25日至27日在霍州煤电集团霍东工业园举行。

据了解,开展临汾市职工创新交流大会暨对话·“平阳工匠”活动,旨在打造一支知识型、技能型、创新型劳动者大军,奋力推动临汾市“四个方面走在前作表率”,全面推动临汾高质量发展全面提升提速,为当地各项重点工作迈入全省第一方阵前列贡献工会力量。

本次活动由三部分组成:一是举办临汾市职工创新交流大会。本次职工创新交流大会的展品主要以近年来群众性的创新创造和技术攻关成果为主,展出创新成果386项,涉及煤炭、化工、冶

炼、铸造、装备制造、医疗、建筑、传统手工艺等领域,其中获得国家专利的创新成果100余项。二是举办对话·“平阳工匠”活动。邀请山西大学原党委副书记、博士生导师鲍善冰教授结合二十大精神和临汾市实际开展一次以“创新创造”为主题的主旨演讲;以临汾市历届“平阳工匠”获得者和创新工作室带头人等为主体,开展一场对话·“平阳工匠”活动,以激发全市职工创新创造的工作热情。三是采取线上线下同时进行的方式。重点对活动情况和创新成果进行网络直播,使广大职工在网上实时观看创新成果,也可随时联系项目带头人进行项目签约、技术推广、成果转化,为广大职工打造一个技能展示的平台、一个技术交流的平台、一个成果转化的平台。

应该是新兴产业在城市运行和政务服务过程中实现落地,产业在数智新城发展建设中实现转型升级。”阳泉高新区一位领导这样说。

以数智新城建设牵引构建数字经济产业体系,全面推进创新能级升级、产业能级升级、城市能级升级,全面塑造阳泉高质量发展新优势,正是阳泉面向未来的大布局。

在不断深化对阳泉建设数智新城内涵、意义及路径的理解和认知之后,阳泉市确定了算力基础设施夯基等六大工程,以“数字化率先转型、智慧化应用驱动、创新型引领发展、城市品质提升”为定位,促进数字经济与实体经济深度融合,建设“数智底座、数智产业、数智治理、数智社会、数智生态”协同发展的“宜居、低碳、韧性、智慧”新城市。

征程未有穷期,行者永无止境。阳泉市向国家有关部门提出,支持阳泉市创建国家新一代人工智能创新发展试验区,抢抓人工智能发展重大机遇,蹚出资源型中小城市数字经济发展新路径。

立足新发展阶段,面对新发展格局,阳泉,正在新的赛道激荡新动能,打造成数智赋能资源型城市转型的全国标杆。

数智赋能资源型城市转型之变

拿出手机“呼叫”,萝卜快跑无人驾驶出租车准时出现在家门口;路遇红灯,无人公交自动停车;阳泉冀东水泥5G无人矿车穿梭在采石区和破碎站之间……如今在阳泉,“智慧”的车无处不在。

“未来建成的数智新城,



连日来,晋城市城区市场监督管理分局集中开展了月饼生产流通领域专项检查。截至目前,该局共出动执法人员50人次,检查月饼生产企业1家、加工小作坊2家、各类经营主体25家,排查整改食品安全隐患4条。图为工作人员对商场上架月饼进行检查。

本报记者 崔振海 通讯员 郭敏丽 焦丽娟 摄

助推“山西好粮油”走向大市场

——2023年山西粮食产销衔接会侧记

本报记者 郝薇 实习生 宋辉



(扫描二维码看视频)

多元的地貌特点和气候条件,是我省成为优质杂粮“黄金产区”的天然优势。全省杂粮种植面积保持在1500万亩左右,占全国的1/10,年产量约30亿-40亿公斤,商品粮10亿公斤,主要有莜麦、麦类、谷类等七大类120多种,是闻名中外的“小杂粮王国”。

砥砺深耕,孜孜不倦。近年来,我省在注重发挥市场机制对粮食资源配置基础性作用的同时,大力培育骨干企业和知名品牌,推动粮食产业呈现出结构优化、加快发展良好态势。

此次会议旨在认真落实国家粮食安全战略和乡村振兴战略,通过开展产销对接、贸易洽谈、项目合作,进一步凝聚行业发展共识,拓展产业发展空间,促进我省与各兄弟省市之间沟

通交流,实现优势互补、互惠互利、合作共赢。

栽好梧桐树,引得凤凰来。来自北京、天津、河北等地粮食和物资储备局与我省粮食和物资储备局签订了粮食安全战略合作框架协议,24家省内外粮食企业签订了产销合作协议。

这次产销衔接会是一场务实高效、成果丰硕的盛会。

会议期间,忻州市发展改革委、闻喜县发展改革委、大同市华建油脂有限责任公司代表依次上台进行优质粮油产品推介,进一步提升了我省粮油产品的品牌影响力,助推“山西好粮油”产品不断走向市场、走出山西。

海纳百川,兼容并蓄。我省虽然是粮食产销平衡省之一,却具有“流通大



2023年中国农民丰收节

图片新闻



闻喜:直播助农庆丰收

9月22日,闻喜县庆祝2023年中国农民丰收节暨“乡村好物”直播助农活动在该县北张村民俗文化园启动。活动以“庆丰收、促振兴”为主题,充分展现了闻喜县农业农村发展新成果、乡村

振兴新成就和广大农民群众新风采。同时,通过宣传推介闻喜“乡村好物”,进一步促进农产品消费增长,带动农民增收致富。图为电商主播正在推介农产品。 本报记者 杨永生 摄

忻州

展示发展成果 推介优质产品

本报忻州9月22日讯(记者 畅雪)9月22日,2023年中国农民丰收节忻州市系列活动正式启动,广大农民代表和各界人士欢聚忻州杂粮产业园区,共庆丰收,共话丰产,共祝丰年。

近年来,忻州市全面实施“特”“优”战略,强化稳粮保供,发展特色种

养,提升精深加工,扩大品牌效应。数据显示,该市创建3个国家农业产业强镇,8个全国“一村一品”示范村镇,拥有8个绿色有机“国字号”生产基地;全市共申请认证28个农产品地理标志,有12个全国名特优新农产品,5个全国特优农产品;同时,还有9个“有机旱作·

晋品”、18个“圳品”,数量均居全省前列。特别是2022年以来,忻州市结合特色专业镇建设,深度打造代州黄酒省级专业镇和宁武药茶、神池特色食品市级专业镇,推动全市农业产业发展能级跃升。

在今年农民丰收节期间,忻州市将通过举办杂粮推介会,开展杂粮展示展销等活动,集中展示“特”“优”农业发展成果。同时,还将在国家级(忻州)杂粮市场内举行代州黄酒、神池特色食品及宁武药茶专业镇推介活动,宣传展示食品专业镇建设取得的成绩。

今日关注

建通航示范强省 促航空产业发展

——2023太原国际通用航空博览会亮点抢先看

本报记者 王媛 王蕾

为构建新兴战略特色产业,打造国际通用航空交流与合作平台,展示我省通用航空产业发展新成就,2023太原国际通用航空博览会将于9月28日至30日举行。

本届博览会以“建通航示范强省,促航空产业发展”为主题,设置航空论坛、静态展示、动态展示、大众体验四大板块,涉及国际特技飞行表演、飞行器静态展、航空产业展、山西特色航空展、国内航空体育飞行表演、航空文化体验活动等9个特色主题活动。内容精彩纷呈,集观赏性、参与性及互动体验于一体,值得期待。

动态展示——

抬头圆“视听”之梦

动态展示板块含飞行特技表演及航空体育运动表演两大主题项目,5支国际知名飞行表演队将应邀进

行飞行特技表演。届时,猫女翼飞行走、“J”螺旋飞行特技、多机编队、低空飞行等高难度飞行特技表演科目将首次亮相。此外,动力悬挂滑翔机编队表演、热气球表演、跳伞表演、动力伞编队飞行等航空体育运动表演项目,也将为观众带来不一样的视听感受。

静态展示——

抬头圆“科技”之梦

在静态展示板块中,航空应急救援、通航短途运输、飞行驾驶培训、农林牧渔作业、低空游览等多个应用领域的代表机型将会集中亮相。与往届相比,不仅增加了庞巴迪系列、

塞斯纳系列等全球知名公务机型,还首次设置了航空应急救援与国防装备展示区,展现通用航空在国家“全灾种、大应急”体系建设、军民融合等多领域的成熟应用。无人机展示区域,将呈现来自全国40余家先进无人机产业链企业在电动垂直起降、农业电力、物流安防等领域的先进系统和技术。在静态展示板块中,用科技打造未来不再是梦。

大众体验——

抬头圆“飞行”之梦

本次博览会以“创意+科普+文创”创新模式开设的大众体验板块,将为青少年儿童、航空爱好者及广大

群众提供多样化、趣味化的航空文化体验服务。山西航空科普文化体验馆内将设置波音737全真驾驶模拟、无人机室内音乐表演、各类通航模拟训练器等项目体验区。另外,省内首个集历史展示、模拟仿真、科普研学、互动体验于一体的大型综合航空文化项目——“山西航空产业综合馆”,设置了约6000平方米的航空体验区,涵盖近70个航空科普文化展示点,运用超级战舰、C919飞行模拟器、歼-20战斗机模拟器、逃生训练舱、5D影院等互动体验类配套设施,通过全息影像、裸眼3D、人工智能等先进技术,全面打造身临其境的飞行体验。

特色商街——

抬头圆“美好”之梦

博览会举行期间,尧城机场特色商业街规划设置58个商铺,特别增加航空文化配套服务活动,举办特色航空美食节和民俗文化展演。通过丰富的地方文化展演,独具特色的商街布置、多样的大众趣味活动,全面展示太原在经济社会、产业转型升级、文化传承等方面的发展成果,让大家畅游其中,一同领略太原的美好生活。

综合服务——

抬头圆“和谐”之梦

本届博览会在完善基础设施方

面,改造升级停车场5个,新设停车场1个,停车位增加至7000余个。在尧城机场中东路东、241线北侧规划设计新建1.4万平方米博览会保障专用停车场。同时,协调太原市公交公司配备200余台摆渡车辆,提供停车场与会场之间的接驳转运服务。利用新开通的滨河东路南延工程,打通了机场、太原南站至潇河国际会议中心快速转运通道。

值得关注的是,本次博览会是自2019年、2020年举办两届“飞行大会”后,第一次以“国际通用航空博览会”的名称全新亮相,在展会内涵、活动形式、等级规格等方面都有了较大幅度提升。

据统计,本次博览会将有100余架国内外航空器进行动态展示和静态展示,200余家航空产业领域企业和单位参展参会,逾20万平方米的布展面积。博览会将全面展示通用航空及无人机产业创新发展的新技术、新应用、新场景,与社会各界人士一起抬(太)头圆(原)梦,共享山西通用航空精彩盛宴。